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(kis) Szamelmélet

Inko(12,18) = {2,2,3} {2,3,3}={2,3} = 6,
Ikkt(12,18) = {2,2,3}u {2,3,3}={2,2,3,3} = 36,
1=0,

d(42) = osztok halmaza = {1,2,3,7, 6, 14,21,42} =P{2, 3,
7}



Halmazmiiveletek tulajdonsagai: (IM.Stone Tétele)

kommutativitas
asszoclativitas
disztributivitas
elnyelési tulajdonsagok

) és I tulajdonsdgai

AUB=BUA
ANB=BnNA
AJBUC)=(AUB)UC
AnNBNC)=(AnB)Nnc
AU(BNC)=(AuB)n(AuC)
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
AU(ANB)=A
AN(AUB)=A
AUA=T
ANA=10
AUp=A
ANd =10
AUl =1
ANnI=A

u,N,~, O,1)



1.9. Tétel (a Dualitds Elve):  Legyen ® eqy olyan egyenlioség (for-
mula), mely a Boole- algebrik nyelvén van felirva (azaz esak a V., N .| 0
jeleket, valtozd- és zardjeleket tartalmaz, és az = jelet) és a vdltozék minden
lehetséges értékére igaz (azaz azonossag). Cserélfiik fel © -ben az V' és A
jeleket, valamint az | és o jeleket, a tébbi jelet hagyjuk vdltozatlanul. Ekkor a
$ azonossdg {qy kapott @ dudlisa is azonossdg, azaz 7 is igaz a vdiltozok
minden értéke esetén. B



4.3. Tétel. Az aldbbi formuldk mindegyike tautoldgia:

A—+A'(E AV(“‘!A)),
(An(A—B)) > B,
((=B) A (A — B)) — (-4),
(mA)A(AV B)) — B,
A— (B - (AAB)),
(AAB) — A, *
A — (AV B),
(4 — B)A(B—C)) = (4= 0),
(A—B)— ((B—C) = (4-0)),
(A— B) = ((AANC) = (BAO)),
(A—B)— ((AVC) - (BV()),
(A= B)A (B~ C)) = (4A~0)
tovabbs |
(AH-B)&((A*C)H(B*C)),
(A~ B) — ((C*A)H(C*B)),

ahol ¥ a A, V, —, — logikal miiveletek barmelyike lehet.



(A« B)=-((A— B)A(B— A4)) =
=-(((~A) VB)A((mB)V A)) =
= (~((=4) vB)) vV (~((~B) v 4)) =
= ((=(A) A (=B) V ((=(=B)) A (-4)) =
=(AA(=B))V(BA(-A) =
= (AVB)A(AV (—A)A((-B)v B) A{(-B)V (-A)) =
= (AVB)A((-B)V(-4)) =
= (AVB)A(=(BAA)) =
= (AV B)A(~{AAB)).

(3) Az el6z8 okoskodds sordn igazoltuk, hogy a
((=A)V B)A((-B)V A)
formula tagadasa ldgikaﬂag ekvivalens az

(AA(=B)) V(B A (-4))

Algebrai levezetés
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Formula kiértékelése igazsagtablazattal
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Megjegyzések:

*) Igazsagtablazat kiértékelése O(2") id6 => LASSU

*) NP -teljes (Cook, 1971): ™ Ha erre a probléemdra lenne
gyors algoritmus, akkor a vilag osszes problemajara is lenne
gyors algoritmus" . [
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megforditva: tablazat => formula

p q | r ,_il f(p, 4, r, 8) |
i h i i
h | i h i i
h h i h i
| egyébként | h

f(p, q, r, 5) =

= (PATTGATTrAs) v (TIpPAGATITAS) V (IpATTg AT A™Ts)

DNF = Diszjunktiv Normal Forma
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DNF = konjukci6k (mintermek) Diszjunkcioja

CNF = diszjunkciok (maxtermek) Conjukcidja

Tétel: U ,N, ~ teljessége. |

Egyszerusités: Karnaugh modszer, stb.
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Logikai dramkorok

| xyz + xyz + xyz + xyz
V >
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